

# J e g y z ő k ö n y v

**Készült:** A Szent István Községi Házban 2014. december hó 11-én 17<sup>00</sup> órakor a szászvári vállalkozókkal tartott kötetlen vitafórumról.

## **Dunai Péter polgármester:**

Köszönöm, hogy elfogadták a meghívást és megjelentek.

A meghívóba vitafórumot írtam, de remélem azért vitába nem fogunk bonyolódni, nem az a célja az egésznek. Az eddigi években úgy tudom, hogy nem volt ilyen fórum Szászváron. Megpróbálunk nyitni a vállalkozások felé, elengedhetetlen az, hogy jól együtt tudjunk működni a vállalkozásokkal.

Kérem, írják alá a jelenléti ívet.

Nem szeretném tovább szaporítani a szót, mindenkit meg fogunk hallgatni. Remélem, hogy Önök is készültek, annyit kérek mindenkitől, hogy ha felszólal, a nevét - és ha esetleg cégről van szó- legyen szíves elmondani, bemutatkozni. Sajnos mindenkit még nem ismerünk személyesen.

Ha igény mutatkozik arra, hogy tartsunk ilyen fórumot, annak nagyon örülnék.

Átadnám a szót alpolgármester Asszonynak, Vidák Krisztinának.

## **Vidák Krisztina alpolgármester:**

Köszöntöm a megjelenteket, örülök, hogy ilyen sokan összejöttek.

A vállalkozókat szokta érdekelni, hogy milyen pénzből lehet gazdálkodni, fejleszteni. Biztos mindenki tudja, hogy indul egy új pályázati ciklus, ami 2014-2020-ig tart majd.

Én magam is pályázatok írásával, menedzselésével foglalkozok. A mostani kormányának az a célkitűzése, hogy a gazdaságot fejlesszük, a vállalkozások pályázzanak, bővüljön a foglalkoztatás.

Jelenleg is van 4 pályázati kiírás, de sajnos itt csak azok tudnak labdába rúgni, akik exportra termelnek. Lesznek új kiírások is. Az interneten a Széchenyi Program kiírásait figyelemmel lehet követni. Szerintem a vállalkozásoknak ebben az időszakban érdemes lesz pályázni.

Jelenleg aktuális dolgot hoztam, látom vannak itt mezőgazdasági vállalkozók akiket érinthet a dolog, azoknak készítettem egy rövid tájékoztatót. A múlt héten találkoztam egy úriemberrel, aki Pécsről jött, ő egy klasztert alapított most, aminek az a neve, hogy Természetesen Egészségesen Élelmiszeripari és Innovációs Klaszter. Ő most keresi azokat az embereket, akik belépnének. Ebben az évben egy 1000 Ft-os tagdíjat kellene befizetni, a következő éven ez az összeg valószínűleg növekedni fog. A célja az, hogy a megyében összegyűjtse az összes mezőgazdasági termelőt, kistermelőt, őstermelőt, nagyobb vállalkozásokat. Összeírja, hogy ki milyen termékkel foglalkozik, a későbbiekben miben gondolkozik.

Jelentkezési lapot, e-mail elérhetőséget is találnak a tájékoztatóban. Ez egy lehetőség, ennyit gondoltam röviden elmondani. Természetesen, amit Péter elmondott támogatom, ugye a vállalkozások felé az önkormányzat nyitni szeretne, biztos sokan tudják, hogy én vidékfejlesztéssel foglalkozom, ezekben az években is voltak kisebb pályázatok, voltak sikeres pályázatok, a következő időszakban is lesz erre lehetőség. Ha elképzeléseik, ötleteik lennének, keressenek bizalommal.

Köszönöm, hogy meghallgattak.

## **Mühlbert-Raffai Renáta képviselő:**

Köszöntöm Önöket, szintén pályázatokkal foglalkozom, annyiban szeretném kiegészíteni azt, amit Krisztina elmondott, hogy ennek a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Programnak a kiírásai várhatóan 2015 második felére fognak megjelenni nagyobb

számban. Készítettem egy összefoglalót, hogy ennek a GINOP-nak a keretében milyen intézkedések várhatóak, konkrétan kik lehetnek a pályázók.

*Ez az anyag a jegyzőkönyv mellékletét képezi.*

Köszönöm szépen, hogy meghallgattak.

#### **Dunai Péter polgármester:**

Ugye tudjuk, hogy évről évre nehezebb Magyarországon a vállalkozók helyzete, azt látom, hogy gyakorlatilag ugyanez a tendencia megfigyelhető az önkormányzatoknál is. Látjuk azt, hogy valószínűleg jövőre mi is kevesebb pénzt fogunk kapni a költségvetésből. Ennek ellensúlyozására a kormány megengedte nekünk nagylelkűen, szabad kezet kaptunk abban, hogy olyan adókat vessünk ki, amelyeket szeretnénk. A lényeg az, hogy mi nem szeretnénk változtatni, új adót nem fogunk bevezetni.

Azért szerettem volna Önökkel beszélni, hogy kiderüljön, mik azok a dolgok, amikben együtt tudtunk működni. Szeretnénk mindenkitől kérni, aki hozzájárul, hogy a szaszvar.hu oldalra a vállalkozások felkerülhessenek. Terveink szerint kéthavonta meg fog jelenni az Önkormányzati Újság, melyben azt szeretnénk, ha mindenki bemutatkozna. Leírná, hogy mivel foglalkozik, bemutatná kicsit a vállalkozását.

Szeretném, ha mindenki elmondaná kérdéseit, ötleteit, meghallgatnánk egymást.

Természetesen, amiben tudunk, megpróbálunk segítségükre lenni.

#### **Szekeres András SZEK-EM Bt.:**

A Rét utcába egy közlekedési tükröt kértünk, hogy könnyebben lehessen kifordulni. Előző ciklusban dolgozó polgármesterrel már felvettük a kapcsolatot. Van róla hivatalos levelünk is.

Ez egy nagyon veszélyes útkereszteződés. Ezzel kapcsolatban várunk segítséget.

#### **Dunai Péter polgármester:**

Nem hiszem, hogy hatalmas költségről lenne szó. Utána fogunk ennek nézni.

#### **Bede Tibor BEDE-KER Kft.:**

Itt helyben, a községünkben is vannak olyan beruházások, melyeknél a szakmunkákat a helyi iparosokkal is meg lehetne csináltatni. Úgy látom sokkal kényelmesebb, hogy egy generál kivitelezőt keresnek, akik hozzák magukkal az általuk ismert munkásokat. Mi, helyiek több esetben csak árajánlat adásáig, vagy még addig sem jutunk el. Mi messze megyünk, a munkákért, és ide is messziről jönnek. Sokkal jobb lenne, ha a helyi vállalkozókat foglalkoztatnák, így a garanciális javítás során is számításba jöhetnének.

#### **Dunai Péter polgármester:**

Hallottam, hogy sok beruházásnál nem helyi kivitelezőkkel történik a munka. Én is azt vallom, hogy sokkal jobb lenne, hogy ha ezek a munkások kivitelezői helyiek lennének. Ez abszolút jó lenne a Községnek. Vannak olyan projektek, amibe úgymond nincs beleszólásunk. Nem akarok senkit elkéséríteni, lesz most Szászváron egy elég nagy beruházás, felújítás.

A Vár projekt. Itt is az legnagyobb probléma, hogy maga a Vár nem a mi tulajdonunk, hanem a Nemzeti Vagyonkezelő Zrt.-é, ő kiírta erre a közbeszerzést, pesti cégek voltak itt jelentkezni, bejárták a területet. Valószínű pesti cég fogja megkapni a munkát.

Mi szeretnénk - ha nekünk van/lesz beleszólásunk- helyieknek adni a munkát. Nem tudom látták-e az Egészségház nyílászárócseréjét, azt is helyiek készítették.

A Zárda felújítását egy generálkivitelező fogja megkapni, viszont ígértet tettek, hogy pl.: ácsmunka, bádogozás, festés, villanszerelés, ezeket a munkákat biztos, hogy szászváriak fogják megkapni a Zárda projekten belül.

**Dura László Konfi-Tex Kft.:**

Következőt szeretném megemlíteni, régóta jeleztem azt, hogy komoly probléma a mázai vasúti aluljárón való átkelés. Hozzánk járnak pl. Mórahalomról teherautók és kb. 60km-es kerülővel tudnak eljönni. Ugyanilyen probléma, hogy pl. egy kiránduló busz nem tud átjönni a híd alatt. Tehát, ha így nézzük, Szászvár ki van zárva a forgalomból, egy elzárt község. Lehet, hogy több vállalkozónak is segítene, ha az a kamion, teherautó át tudja jönni. Az utak állapota szintén tragikus. Az átmenő forgalmat biztosító utak is rosszak. Ennek érdekében mozgósítani kellene az útfenntartókat.

**Dunai Péter polgármester:**

Két főút van Szászáron, a Szent István utca és az Arany János utca, ezek a Magyar Közút Nonprofit Zrt. tulajdona, itt maximum annyit tudunk tenni, hogy e-mailekkel bombázzuk őket. Két hete ki is jött egy úriember, akit Peilert Bélával végig kísértünk. A Magyar Közút Nonprofit Zrt. arra hivatkozik, hogy semmi forrásuk nincs erre a felújításra. Az elmúlt két hónapban kétszer voltak itt nagy vezető beosztásban lévő úriemberek a Közútkezelőtől. Azt mondták, arra számítsunk, hogy Komlótól idáig tartó útszakaszon a következő 7 évben, 700m hosszú utat tudnak javítani. Ez évente 100m-t jelent. Ilyen szinten elvonják tőlük a forrásokat.

Az összes többi út Szászáron Önkormányzati út, itt sem rózsás a helyzet. Önkormányzati forrásból, önerőből ezeket az utakat javítani szinte lehetetlen. Most az elmúlt két hónapban –mivel a testület is új- nagyon sokat dolgozunk azon, hogy a jövő évi költségvetésünket átdolgozzuk. Nem reménytelen a helyzet, jövőre a nagyon rossz állapotban lévő járdák javítása el fog kezdődni.

Komoly probléma a mázai aluljáró, évtizedek óta húzóó probléma. Ennek kapcsán is kérdeztük a Magyar Közút Nonprofit Zrt.-t. Azt mondták, hogy majd lesz autópálya, ami itt fog eljönni a közelben és akkor elébe mehetnének a dolgoknak.

A mázai felüljárónál most eladó egy telek, ami hátráltatta az áthaladást az elkerülő úton. Kint voltam megnézi ezt a területet, viszont Máza és Szászvár Önkormányzata nem tudja ezt a vételárat kifizetni. Pályázatot erre nem hiszem, hogy lehet nyerni, de ha esetleg tudunk más önkormányzatokat, vállalkozókat bevonni, akkor ez egy lehetőség lenne a terület megvásárlására.

**Dura László Konfi-Tex Kft.:**

A mázai aluljáróhoz annyit fűznék hozzá, hogy ott éltem, dolgoztam, nagyjából tájékozott vagyok ott.

Az a terület nem is biztos, hogy magántulajdon, meg kellene azt igazán nézni.

A vasút nem hiszem, hogy eladta volna az iparvágány területét. Fel kellene keresni a vasúti igazgatóságot.

**Bocz Ferencné DDA Illatszer:**

Biztos sokan tudják, hogy a HB Groupba olvadtunk be, megnőtt a forgalmunk. Nagyon sok probléma van a parkolással, amikor jön az áru, nincs parkolóhely. Saját házuk elé nem tudunk leparkolni az autóval.

Sok a konfliktus ebből adódóan.

**Márton Zsolt Vízvölgy Bt.:**

Egy olyan megoldásban kellene gondolkozni, mint a Német - Osztrák mintára létrejött Kurzparkzone, azaz rövid idejű parkolási idő. Sokan lejönnek reggel autóval, felszállnak a buszra, elmennek dolgozni. Délutánig ott áll az autó, majd este hazamennek vele.

Nem tudom, milyen módon lehetne ezen változtatni. Jogszabály, kiesz lehetővé teszi-e a változtatást.

**dr. Szalontai András jegyző:**

Tisztelettel köszöntöm Önöket.

A helyi önkormányzat jogosult rendeleti úton bizonyos területeket parkoló övezetté minősíteni.

Nagyon jó ötlet az Osztrák minta. Jó ötlet egy időkorlát felállítása. De a végrehajtása a rendeletnek az, ami nagyon költséges.

A rendszer pénz kérdése, rendelet kérdése. Ha a képviselő-testülettől, polgármestertől erre konkrét kérést kapok, akkor több település mintáját megvizsgálva nagyon szívesen dolgozok ki előterjesztést.

**Márton Zsolt Vízvölgy Bt.:**

Forgalomlassítást lehetne tervezni a Főtérrre? Zebrák elő fekvőrendőrt rakatni?

**Dunai Péter polgármester:**

Főútra tilos a fekvőrendőr elhelyezése. Ez az útszakasz amúgy is Közútkezelőé, mi magunktól nem tehetünk semmit. A legnagyobb hajlandóságuk, hogy kijönnek, felfestenek egy 50-es ábrát a főútra. Mindenféle egyéb más, komolyabb forgalomlassítóra nincs forrásuk.

**Bocz Ferencné DDA Illatszer:**

Az egyirányúsítás nem jöhet szóba a Főtéren?

**Dunai Péter polgármester:**

Itt erre válaszolni nem is tudunk, a jegyző úrnak utána kell néznie a jogszabályoknak. Ígéretet nem szeretnénk.

**dr. Szalontai András jegyző:**

Közlekedésmérnök kellene ehhez. De szerintem a parkolóhely kérdés az egyirányúsítás tényétől nem fog megváltozni.

**Vidák Krisztina alpolgármester:**

A Vár kapcsán is kellene új parkolóhelyeket teremtenünk.

**Mattenheim Nóra Agroszász Kft.**

A Szolgáltatóháznál mindig vita van abból, hogy ki nyírja le a fűvet, akkor térkövezzék le, bontsák le a kerítést és legyen ott parkoló.

**Dunai Péter polgármester:**

Ez a terület kinek a tulajdona?

**Réder Gáborné E.V.:**

Osztatlan tulajdon.

Másik problémám, hogy a Faluház udvarában a ruhaárúsítások hetente 2 alkalommal folynak a Székely kapu alatt. Annak idején mi boltosok aláírtuk, hogy a kapu ne legyen nyitva és ne legyen ott árusítás. Kialakult a Faluház udvarán egy piac, és akkor miért nem oda pakolnak ki az árusok? Mert az, hogy egész napra kipakol oda akár ki, nekünk vállalkozóknak ez nem kedvező.

**dr. Szalontai András jegyző:**

Tehát a helyi piac rendeletünket kellene szigorítani. Nem is esztétikus ott a piac, a kipakolás.

Ezt a problémát nem vizsgáltuk még felül. Amennyire én a korábbi információkat tudom, valóban a településkonceptió szerint van egy nagyon szép kis piac a faluház udvarban, nagy tér is van, akár személyautóval is be lehet oda parkolni korlátozott számban. Viszont ezekből az árusokból is van némi bevétele a falunak.

De az árusok kérték, azt hogy had legyenek jobban szem előtt és ezért vannak ott.

**Dunai Péter polgármester:**

Vannak olyan rendeletek, amik nagyon régen íródtak. Ezeket kellene majd felülvizsgálni.

**Dura László Konfi-Tex Kft.:**

Néhány szót szólnék. Láttam én már árulni szalámit, sonkát, szalonnát stb. dolgokat. Ez egészségügyi problémákat is okozhat, rászáll a por.

Támogatom azt, hogy legyen hely egy piacnak, ha van egy szép Főterünk, Székely kapunk, ne rondítsuk el mindenféle árusokkal.

**Szilágyi Zoltán E.V.:**

Olyan problémám van, hogy van egy korlát, amit a boltom elé raktak. szeretném kérdezni, van e arra lehetőség, hogy legalább egy korlátelemet kivágni onnan és láncra tenni, hogy az áruszállítást meg tudjuk oldani. Mert a zebrán átmenni, főleg áruval, életveszélyes.

**dr. Szalontai András jegyző:**

Mobil korlátra biztos, hogy van lehetőség.

**Szilágyi Zoltán E.V.:**

Az a probléma, hogy nincs gazdasági bejáró, az épületen hátul nincs ajtó.

**Kiss Lóránd képviselő:**

Erős János, a Szászvári Sportegyesület elnöke nevében szeretnék pár szót szólani. Ha valaki olyan helyzetben van, hogy nyereséges a cége és társasági adó fizetési kötelezettsége van december 20-ig vagy ugye január 20-ig, akkor van ez a Tao. kedvezményes lehetőség.

Ha valakinek van lehetősége, keresse a Szászvári Sportegyesületet.

**Dunai Péter polgármester:**

Ha valaki olyan tevékenységet folytat, amivel akár az önkormányzatunk együtt tud működni, - amire eddig nem figyelt oda a vezetés - és ha igénybe tudnánk venni ezeket a szolgáltatásokat, akkor nagyon szívesen fogadjuk, mert jelenleg is sok olyan céggel állunk kapcsolatban, akik nem szászváriak. Ha esetleg még valaki sosem volt velünk kapcsolatban, akkor legyen szíves röviden elmondani, hogy mi az a szolgáltatás, amit igénybe tudnánk venni.

**Deák Attila E.V.:**

Jelen pillanatban a komlói piac gombaszakértője vagyok. Azt szeretném, ha együtt tudnánk működni. Sokan tudják, hogy Szászváron egyre több a gombamérgezés. Ennek megelőzése érdekében szeretném felajánlani, hogy lakossági

gombavizsgálatot végzek. Ugye ezt a komlói piacon is megteszem, ahol engem Komló Város Önkormányzata fizet. Szászvárnak bejelentett piaca van. Tehát ezzel kapcsolatban kérem az együttműködést, a 2ezer lakos érdekében.

Kérem, hirdessék az elérhetőségemet, hogy lakossági gombavizsgálatot végzek.

Lehetne a nyári időszakban naponta 2 órát megjelölni, mikor a gomba árusítható is.

**Dunai Péter polgármester:**

Ugye ez elején elmondtam, hogy szeretnénk, ha a vállalkozások, szolgáltatások bemutatkozója felkerülhetne a honlapra, az Önkormányzati Újságba. Ez mindenképpen be fog kerülni mindkét helyre.

**Deák Attila E.V.:**

Az iskolát is szívesen- legfőképpen most a végzős osztályokra gondolok - támogatnám. Egy-egy órát/előadásokat szívesen tartanék a gombákról, gombamérgezésekről az iskolások számára.

**Dunai Péter polgármester:**

Köszönjük szépen, tolmácsolni fogjuk az iskola vezetősége felé.

**Püski Mátyás E.V.:**

Ingyenes tájékoztatást tartok a fűtési rendszerekről. Megegyezés, díjazás ellenében pedig gázberendezésekkel, fűtésrendszer átvizsgálásával foglalkozom.

**dr. Szalontai András jegyző:**

Javasolom, ha bármilyen kérdésük, kérésük, javaslatuk lenne, küldjenek e-mailt nekünk, válaszolni fogunk. A szaszvar.hu honlapra lehetőség szerint feltesszük az aktuális híreket, információkat.

**Dunai Péter polgármester:**

Örülök, hogy elfogadták a meghívásunkat. Igény esetén további fórumokat fogunk szervezni, melyről meghívó formájában fogjuk értesíteni a vállalkozókat.

*Dunai Péter megköszönte a részvételt a megjelenteknek, a fórum befejeződött.*

k.m.f.

Dunai Péter sk.  
polgármester